

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1.500 K

Bethlen István miniszterelnök kemény nyilatkozata

A Népszövetség szemben találna magát az egész magyar közvéleménnyel

Budapestről telefonálja tudósítónk: Genfi távirat szerint az odaérkező Bethlen István gróf miniszterelnök nyilatkozott egy újragíró előtt, aki előtt kijelentette, hogy a magyar delegáció minden fáradozása odairányul, hogy Magyarország pénzügyi ellenőrzését megszüntessék. — Amennyiben ez nem történne meg, a népszövetség szemben találna magát az

egész magyar közvéleménnyel, amely a pénzügyi ellenőrzés megszüntetését kívánja.

A pénzügyi ellenőrzés megszüntetésének megtagadása nemcsak Magyarországra, hanem a népszövetségre is káros hatással lenne, amennyiben megcáfolná ennek a testületnek a teljes béke elérésére való célkitűzését.

Vass és Pesthy miniszterek visszautasították a francia sajtó éles támadását

Rakovszky István heves felszólalása, melyre Vass miniszterelnökhelyettes nyomban válaszolt -- Az igazságügy-miniszter a franciák magatartásáról

Budapest, jun. 2. A nemzetgyűlés keddi ülésén az elnök bejelentette, hogy az összehívhatósági bizottság Hallert igazolta. A Ház ezután elfogadta a mentelmi bizottságnak azt a javaslatát, hogy Farkas Istvánt súlyos sértéséért egy más után következő hét ülésnapról kizárják.

Ezután áttértek az appropriációs javaslat tárgyalására.

Rakovszky István beszédében azt állította, hogy burkolt abszolutizmus uralkodik, majd ezt oda módosította, hogy nyílt diktatura van — Konszolidációról ma nem lehet beszélni. Kifogásolta, hogy egyes képviselőket, akik elvetik a sujkot, kitiltják a Ház üléséről. Kifogásolta, hogy Törekly bíró kihallgatta Hir Györgyöt.

A nagy zajban az elnök sértő kifejezéséért Rakovszkyt rendreutasította. Rakovszky szerint csak egy szabadság van és ez a panama szabadság. Az érdekszövetkezetek működnek, amelyek előtt a kormány meghajol. Erkölcsi züllést von maga után az a körülmény, hogy a büncselekményeket nem torolták meg. Panamák, büntények, korrupciók más kormányok alatt is történtek, de a sorozatos esetek ennek a rendszernek a rovására irandók. Mindezekért a mostani kormány a felelős.

Fekete Lajos: Trianonban van a hiba, nem a rendszerben!

Rakovszky István: Nem lehet

Trianonnal takarni ezeket az ügyeket. — A bünsorozat végén jött a frankhamisítás. Ebből az ügyből kifolyólag is felelőség terheli a kormányt. A kormány felelősége megállapítható abból is, hogy Windischgraetz Lajos herceg, — amikor a kormány szerepére vonatkozólag intéztek hozzá kérdéseket, mindig kitért a vallomás elől. (Állandó nagy zaj a kormányparti oldalon.)

Grieger Miklós: Nádossy Imrét ma is derék magyar embernek tartom.

Rakovszky István: Nem jól hangzik ez egy pap ajkáról.

Lendvai: Andrassy is szimpátiáját fejezte ki iránta.

Rakovszky István: Mérhetetlen kár származott abból, hogy a kormány nem mondott le és nem hagyta el helyét. Kérdést intéz a kormányhoz, miért dobta be a frank ügybe a titkos társaságok ügyét.

Pesthy igazságügyminiszter: A kisebbségi véleményben van benne.

Rakovszky István ezután felelt, hogy a korrupció útján igen sokan meggazdagodtak nálunk. — Majd a külföldi lapok közleményeivel foglalkozik. 24 óra óta egy pergtűz indult meg a külföldi lapokban a franküggyel kapcsolatban a kormány ellen.

Szuchányi Ferenc: Mostanáig fűtötték a kemencét.

Rakovszky István: Ki fűtötte!

Tessék bizonyítani! Ezek a külföldi sajtóorganumok kétségbevonják a bírói függetlenséget, ennek oka pedig az, hogy Bethlen nem hagyta el idejekorán helyét.

Podmanitzky Endre báró: Ez

oseh álláspont, menjen Csehországba.

Rakovszky István: A miniszterelnöknek kötelessége lett volna távozni a helyéről. — A javaslatot nem fogadja el.

Vass miniszter válaszol Rakovszkynak

Vass h.-miniszterelnök válaszol a felszólalásra. Rakovszkyt — mondotta — heves temperamentuma ismét elragadta. Olyan súlyos megállapításokat tett, aminőket objektív ember nem tehet. Ugy állította be ezt az országot, mintha erkölcsi lezüllesben vergődne, ahol hiányoznak azok a férfiak, akik az erkölcsi színvonalat tartani tudnák. A legmesszebb menő kritikai jognak figyelembevételével sem szabad olyat mondani, mint Rakovszky István mondott. Valóságos politikai szadizmus az, amikor a tényleg meglevő sebekbe belenyúl valaki, azokat tépi, mélyíti, vért áraszt ki belőle, csak azért, hogy annál minél messzebbre hasson el a szava. A Kormány tudja, hogy vannak sebek, ismeri azokat. — Azt mondotta Rakovszky István, hogy vannak, akik a korrupció útján óriási vagyont halmoztak fel. Ez a megállapítás csak arra alkalmas, hogy ennek a nemzetnek amugy is súlyos és indokolatlanul megtépzott becsületét még jobban tépjék. Ép az a baj, hogy nincsenek gazdagaink.

Kabók Lajos: De nagybirtokosaink vannak!

Vass: Azok közt nem ismerek egyet sem, akire ráillenék Rakovszky István megállapítása. Aljon elő Rakovszky adatokkal, ha tud.

Podmanitzky báró: Bethlennek elvették birtokát, Rakovszky Istvánnak visszaadták.

Vass: Kénytelen vagyok foglalkozni azzal a pergtűzzel is, amely 24 óra óta megindult a nemzetközi sajtó egyik-másik részében a magyar nemzet, a magyar politikai rendszer és Bethlen személye ellen. Rakovszky István hangot adott ennek oly módon, amilyent nem vártam volna tőle. En elvártam volna tőle, hogy ezeknek a közleményeknek a hatása alatt feláll, de nem azért, hogy azokkal azonosítsa magát s hogy ő is beálljon a támadók sorába, hanem, hogy visszaverje azokat. Eppen Rakovszky István teheti meg ezt anélkül, hogy külpolitikai bonyodalmakat idézzen elő és hangos temperamentumával tiltakozását jelentené be az ellen, hogy a külföldi sajtó felhivatalos és nem felhivatalos organumai ilyen módon merészeljenek beavatkozni az ország belső ügyeibe. (Helyeslés az egész kormányparton.) Sötét színekkel festette alá Rakovszky István az ország közállapotait. Ha vannak is bajok, egy márvány padesztál azonban

van még ebben az országban és ez a független magyar bíróság. Elvárta volna, hogy amikor a független magyar bíróság ellen és annak ténykedése ellen olyan frivol módon merészelnek egyes külföldi organumok fellépni, akkor feláll egy magyar képviselő és tiltakozik ez ellen. Rakovszky István súlyos sérelmeket hozott fel, természetesen az objektivitás hiányában, amelyeket vissza akar vezetni Bethlen személyére és politikai rendszerére, a bizonyítással azonban adós maradt. (Elénk tetszés és helyeslés)

Pesthy Pál: A francia támadásnak nincs jogalapja

Ezután Pesthy igazságügyminiszter reflektált Rakovszky István felszólalására. Ő csupán jogi szempontból kíván hozzászólni a kérdéshez. Jogilag úgy áll a helyzet, hogy a pergtűznek, amely a francia sajtó részéről a legutóbbi napokban megindult, semmiféle jogi alapja nincsen, mert nem áll meg a felhozott vád sem a franciák, sem Rakovszky képviselő részéről. A Francia Bank, tehát a tulajdonképeni sértett fél részt vett a frank per tárgyalásán. A tárgyalás során felajánlottuk neki, hajlandó-e a vád képviselét átvenni azokban a pontokban, amelyekben az ügyész nem emelt vádat. Ezt a Francia Bank képviselője nem vállalta. A sértett fél képviselője megnyugodott az ítéletben holott a sértettnek a felmentés miatt jogában lett volna felelősséggel élni. A Francia Bank képviselője azonban a felelősségi jogával sem élt. Ezek után csak az a tény állapítható meg, hogy a most megindult támadások nem jogi, hanem politikai alapon állanak, mert jogi alapon nem állhatnak helyt. (Taps és helyeslés a jobboldalon, zaj a baloldalon.)

Propper támadása

Propper Sándor a következő felszólaló: Szerinte a népjóléti miniszter rabulisztikája, amelyel Rakovszky képviselőnek válaszolt, nem változtat a válságos állapoton. Vannak 3 milliárdos évi fizetések, szemben 10–12 ezer koronás nap-számházzal. Azt állítja, hogy külpolitikai szempontból nézve a dolgot, a miniszterelnök maga az oka annak, hogy a külföldi sajtó a legutóbbi napokban támadta, mert sem politikájában, sem a franküggyben nem volt őszinte. A francia sajtó állásfoglalásából azt állítja,

hogy a francia nemzet nem hajlandó a frankügy ödiomát a magyar nép vállára rakni, hanem kizárólag a kormányt teszi felelőssé ezért.

Propper: A politikai helyzetről és a politikai terrortól beszél ezután.

Lendvai: A terrort Önök indították meg.

Berki Gyula: Amikor Tisza Istvánt meggyilkolták.

Lendvai: Amikor Propper ur fegyveresen elfoglalta a munkapárt helyiségeit.

Propper: A terror 1914-ben indult meg és az első forradalmi lépés a hadüzenet volt. Ma is egy ellenforradalmi diktatura van.

Propper ezután az egyesülési és közlekedési jogról, majd a sajtószabadság korlátozásáról szól. A sajtószabadság megsemmisítésével vádolja a kormányt. Majd a Világ betiltása ügyét teszi szóvá és azt mondja, hogy felsőbb utasításra a postán nem továbbítják a Világ címére feladott pénzküldeményeket — Az ellenzék a többség részéről nem tapasztal lojalitást. A házasbályokat sem kezelik liberálisan.

Az elnök figyelmezteti. — hogy nem engedi az elnöki pártatlanság kétségbevonását.

Propper ezután hosszasan foglalkozik a közállapotokkal, az öngyilkosságok, csődök szaporodásával, majd a munkanélküliségről szól. Azt mondja, hogy a szanalás csődöt mondott, sőt katasztrófális helyzetet teremtett.

Kabók Lajos volt a nap utolsó szónoka, aki a közállapotokat kritizálta. — A napirendnél

Györki Imre a házasbályokhoz szólva azt hangoztatta, hogy a mentelmi bizottság előadója a bizottság jelentését Farkas István ügyében, akit a Ház hét napra kitiltott, szinte puccszerűen terjesztett be oly időben, amikor a kisebbségi vélemény előadója nem volt jelen. Ez ellenkezik a házasbályokkal is.

Szeitovszky elnök kijelentette, hogy a házasbályok nem kötelezőek arra, hogy a kisebbségi előadót értesítse. Az előzékenység jelen esetben meg volt, de a kisebbségi előadó nem volt otthon.

Az ülés este fél 11 órakor végződött.

ambulancián, ahol gyógyulást adnak a szenvedő tisztult lakosoknak. Ugy érzi, könnyebb lesz felette a magyar föld, mert a kultúra kiépítésére irányuló munkájával kijött a magyar alföldre és a tanyákra és azok kulturája érdekében is kíván dolgozni, annál is inkább, mert nagyon szereti a magyar földet, melyért ősei a történelem folyamán sokszor hullatták véréket. Különösen arra büszke, hogy a magyar földért

és a magyar népet dolgozhatik. — Végül kijelentette a miniszter, hogy a mai kellemes nap emlékére az alföldi népetet ábrázoló képet festet meg ajándékképpen a hortobágyi csárda részére.

A mindvégig kellemes hangulatban eltöltött ebéd után a miniszterek és kíséretük a városon keresztül visszatértek az állomásra, honnan a délutáni gyorsvonattal a fővárosba utaztak.

Délután háromtól este hétig tartott Vázsonyi temetése

Ezrekre menő tömeg kísérte el utolsó utjára -- Tizenhét gyászbeszéd hangzott el -- Szakadó eső a temetési szertartás alatt

Budapest, június 1. Vázsonyi Vilmos koporsóját ma délután a demokrata kör helyiségéből átszállították a városháza udvarára. Ott koszorús kocsit vitte azt a rengeteg koszorút, amely elborította Vázsonyi ravatalt. Az utvonalon végig nagyszámú közönség várakozott. A koporsót a városháza udvarán felállított ravatalra a demokrata-párt tagjai vitték. A ravatalhoz a temetkezési emberek 86 koszorút vittek, úgy, hogy a koszorúk teljesen elborították a ravalt.

A koporsót szállító kocsit után Vázsonyi Vilmosné lépked talpig gyászban roskadozó alakját fia: Vázsonyi János támogatja: őket Vázsonyi Jónó, az elhunyt fivére követi, felesége oldalán. Majd Vázsonyi Vilmos nővére, Vázsonyi Paula következik, Pakots József kíséretében. Hossz sorban vonulnak a demokrata-párt vezetői tagjai: Bródy Ernő, Fábian Béla, Simegyi Vilmos s a pártszervezetek küldöttségei.

A gyászmenet emberek sorfala között fordul be az Oktogon-térről az Andrásey-utra.

A villamosok az egész vonalon megállnak. Egész a nyugatiig megakad a közlekedés.

Sok házon fekete zászló leng, a balkonokat fekete kárpittal vonták be, minden balkonnál és minden ablakból nézik könnyes szemmel a gyászmenet elvonulását.

Az egész Andrásey utat tizezernyi tömeg végnélküli kordonja szegélyezi. Az egyik oldalon az aszfaltot javítják és itt korlátokkal zárták el az utat. Ez a korlát most, a temetésnél nagyszerű szolgálatot tesz, a kocsit felét is elfoglalhatják a néma esendben várakozó tömegek.

A városházán

Háromnegyed kettőkor hozták be Vázsonyi Vilmos holttestét a Kammermayer Károly utcai kapun. Amikor leemelték a holttestet a kocsitól,

a demokrata-párt tagjai igyekeztek hozzájutni a koporsóhoz és maguk vitték be a szűk kapun keresztül az udvarra. Azután feltették a holttestet a magas emelvényre és elkezdődött a koszorúk elhelyezése. A demokrata körből 86 koszorút hoztak át, 20 kocsin már a városháza udvarán volt, közben még hoztak 5 koszorút és megkezdtek a koszorúk elhelyezését a magas emelvényen.

Három órakor a megjelent előkelőségek teljesen megtöltötték a városháza udvarát. Jelen voltak: Vass miniszterelnök-helyettes, Pesty igazságügyminiszter, Szeitovszky házelnök, Friedrich, Szilágyi Strausz, Pallavicini, Ugron Huszár, Szerényi, Andrassy, Rakovszky István, Zsitvay Tibor, Karafiáth, Kuna P. András és Nagy Vince képviselők, Ripka főpolgármester és számos közéleti és társadalmi szereplő.

Az udvaron két megafónt helyeztek el, hogy a beszédeket az udvar minden részében hallani lehessen.

Gyászbeszéd

Elsőnek **Hevesi Simon** főrabbi mondott nagyhatású gyászbeszédet. **Ripka Ferenc**, Budapest főpolgármestere, magasszárnyalású gyászbeszédet a következő szavakkal fejezte be:

— **A hivatalos Budapest nevében bucsuzom Téled, Vázsonyi Vilmos. Köszönöm Neked, hogy munkád életted Budapestnek áldoztad. És ha könyező emberek hullámai közt eljutsz a végső pihenő-helyre, szeretettel ölel majd keblére Budapest földje, amit annyira szerettél! Áldja meg az Isten emlékedet és porodat! Isten Veled!**

Bárczy István többek között a következőket mondotta:

— Az a páratlanul elmés, nagyszerű agyvelő megszűnt működni. Az ékesen szóló száj elhallgatott. Az embermilliókért, a magyar hazáért és az ő városáért dobogó, szerető szív kihűlt. Megbékélt szelleme ime elszállt a végtelen, nagy esendőségbe. A harc elcsitult, a barátok, a hűséges hívek és egykori ellenfelek lábhoz tett fegyverrel, megilletődve állják körül a koporsót.

Baracs Marcell, Pakots József, dr. Bródy Ernő gyászbeszéde után Nagy Vince nemzetgyűlési képviselő beszélt:

— Itthagytál minket — mondotta, — a legnehezebb harcok közepén. Nem önként vontad ki magad a küzdelemből, mint anyai más. Engedtél a nagy parancsnak, amely felvont egy vonalba az eszmék vezérekárvát. Mert a mi küzdelmünknek, amelyet Magyarország demokratizálásáért és jobb sorsáért folytatunk, ve-

Jelentős nyilatkozat a hortobágyi csárdában a magyar erőről, akaratról és kulturáról

Becker porosz kultuszminiszter látogatása Klebelsberg miniszter a nap emlékére képet festet a hortobágyi csárda számára

Becker Károly Henrik, porosz kultuszminiszter gróf Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter társaságában ma délelőtt megtekintette a nagyverdei orvoskari egyetemi klinikákat és utána a miniszterek kíséretükkel autókön kirándulást tettek a Hortobágyra. A törzsménes és a törzsgulya megtekintése után a hortobágyi halastó gazdaságot szemléltek meg. **A porosz kultuszminiszter elragadtatással nyilatkozott arról az őridői munkáról, melyet a magyar erő és akarattal e szikes és így majdnem hasznavehetetlen talajon produkált**

A hortobágyi csárdában ezután ebéd volt, amelyen részt vettek: Becker porosz miniszter, Werner Richter porosz közoktatásügyi államtitkár, Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter, Petry Pál dr. államtitkár, dr. Magyar Zoltán miniszteri tanácsos, dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Vásáry István polgármester-helyettes, főjegyző, Zöld József városi tanácsnok, dr. Gragger Róbert berlini egyetemi tanár, a berlini magyar intézet igazgatója, dr. Lencz Géza rektor, dr. Csiky, dr. Hüttl, dr. Milleser egyetemi tanárok, Szinnyey Merse Jenő min. osztálytanácsos, a kultuszminiszter titkára, Ferenczy Károly, a MTI igazgatója és Nagy Sándor, mátai biztos.

Ebédidő alatt Magyar Imre és zenekara régi magyar nótákat játszott, amelyek észrevehetően mély benyomást tettek a vendégekre.

Az első felköszöntőt dr. Vásáry L. li. polgármester, főjegyző mondta. Szárnyaló beszédben köszöntötte fel Debrecen város közönsége nevében a két nemzet hivatott kulturvezéreit.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán főispán pohárköszöntőjében a német nemzetet képviselő vendégek további barátságát és a két nemzet közötti kapcsolat megteremtésére irányuló munkájukhoz Isten áldását kérte.

Dr. Becker porosz kultuszminiszter állt fel ezután szólásra, aki beszédében utalt arra, hogy az itteni tartózkodása alatt tapasztalt magyar

erő jelenti egyben a magyar jövőt is. Különösen jól esett neki a polgármester-helyettes felszólalása, mert ebből azt látja, hogy Debrecen város közönsége, nem az anyagi, hanem a szellemi javaknak biztosít elsőbbséget. Örömet fejezte ki, hogy ott tartózkodhatik, ahol azelőtt virágzó falvak voltak, mert ezt szimbolikus jelentőségűnek látja, mert látja azt, hogy megmaradt a magyar erő és a magyar munkaközpont és ennek a két-tónak összefogásából biztosan reméli a magyar nemzet jobb jövődjét. Azt kívánja, hogy a kék magyar égen sugárzó nap fénye ennek a munkának eredményeképpen még ragyogóbb legyen.

A német nyelven elmondott beszédet dr. Gragger Róbert, berlini egyetemi tanár tolmácsolta, aki aztán poétikus szépségekben gazdag magyar beszédben ismertette azokat a szalakat, melyek a hazától elszakított, idegenben élő magyarokat a hazához és a magyar föld szeretetéhez fűzik.

Gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter válaszolt ezután a főispán üdvözlésére és kifejtette, hogy hite szerint el fog jönni az az idő, amikor a magyar közönség be fogja látni, hogy a klinikák építése az igazi demokratizmus, mert lehet-e demokratikusabb eredményekről beszélni, — mint hogyha a tanyák kocsijai megjelenthetnek a betegekkel az egyetem

LENGYEL FEST, TISZTIT
CSAPO UCCA 28. szám.
Piliső gouvrirozást saját műhelyemben készítek.

Abbáziában Adriatica Pensio és Szanatórium

a tengeri fürdők közelében. Kitűnő magyaros éltatást ad 35 lirtól feljеле.

Cim: Adriatica, Szabados.

Kívánatra Prospektus.

terkara Kossuth Lajossal az élén abban az eszmétáborban van, amelyek immár te is tagja lettél.

— És most, amikor az Országos Függetlenségi és Kossuth-párt nevében bucsuznom kellene téled, nem is tenhozzádöt mondd nekem, hanem a magasba nézve mondom:

— Vázsonyi Vilmos, maradj ve-tünk!

Végül is Hegymegi Kiss Pál mon-dott gyászbeszédet:

— Elvesztettünk, de az utat meg-hagyad nekünk, azt az utat, melyet egy élet szenvedései által te tapostál ki, a demokratikus haladás útját és mi megyünk tovább ezen az uton, — túl a kiáltó puszta, megyünk az igéret földjéhez, az új, demokratikus magyar nemzeti állam felé.

Az utolsó gyászbeszéd elhangzása után a koporsót kivitték a hatlovas kocsira. A kocsoruk 9 kocsit töltöt-tek meg.

A városházáról a gyászmenet a Károly-köruton át a Dohány utcai zsinagoga elé vonult, ahol Fischer Gyula főrabbi és Léderer Sándor, a hitközség elnöke bucsuztatták Vá-zsonyit.

Ezután a gyászmenet elindult a Korepesi temető felé. Az utvonalon mindenütt nagy tömeg állt és ugyan csak nagy tömeg kísérte utolsó út-jára Vázsonyi Vilmost.

A szakadó esőben fél 7 órakor ér-kezett a gyászmenet a temetőbe, hol Grossmann Zsigmond rabbi bucsuz-tatta a nyitott sírnál Vázsonyi Vil-most. Majd Pethő Ernő bucsuzott Vázsonyi Vilmostól azoknak a név-telen tömegeknek nevében, akiket Vázsonyi még életében névtelen ka-tonáknak mondott. Ezek a tömegek állottak ma sorfalat Budapest ut-cáin. Vázsonyi koporsójához ezek a tömegek záródokoltak el két napon át a ravatalhoz. Még egy bucsuzó következett ezután.

Eljött Czeglédéről az ottani hit-község rabbija, aki 28 évvel ezelőtt Mátészalkán volt rabbi és akkor ő kötötte meg Vázsonyi Vilmosnak és feleségének frigyét. Most eljött, hogy megáldja Vázsonyi sirhan-tját.

Dr. Weisz Miksa főrabbi mon-dott ezután imát, majd a szertar-táson jelenlevők mondták el a halottak feletti szokásos fohászt.

Este 7 óra volt, amikor a zuhogó esőben a közönség elhagyta a te-metőt.

Egyébként a temetés kezdetének időpontjában délután 3 és fél 4 óra között több debreceni kereskedő is bezárta üzletét a gyász jeléül.

Ongyilkos hírlapiró

Budapestről telefonálja tudósítónk: Tegnap este 8 óra tájban a Margit hidon posztoló rendőr egy a hid kor-látján izgatottan átnéző, jól öltözött férfira lett figyelmes, aki, mielőtt a rendőr megakadályozhatta volna, át-vetette magát a hid korlátján s el-merült a Duna hullámaiban.

A rendőr lesietett a partra s a mentősökkel az öngyilkos se-gítségére akart sietni, azonban a só-tétségben nem látott semmit. Vissza-ment a hidra, ahol megtalálta az ön-gyilkos férfi kabátját, melynek irá-taiból megállapították, hogy az ön-gyilkos férfi azonos Balla Jenő hir-lapiróval, a rendőri félhivatalos kö-nnyomatos szerkesztőjével. A hátra-lagított leveléből kitudt, hogy az 50 éves hírlapiró, aki kiváló helyet töltött be a magyar újságíródalom-ban, — anyagi okok kergették a ha-lálba. Balla holttestét a Duna hullá-mai még nem vetették ki

Moscicki tanár gyárigazgató Lengyelország elnöke

Varsó, június 1. A köztársaság el-nökévé Moscicki Ignác tanárt vá-lasztották. A második szavazás a kö-vetkező eredménnyel végződött: 281 szavazat esett Moscickire, 200 Bnin-szkire és 1 szavazat Marekre. Hat-vanöt szavazóócdula üresen maradt.

A nemzetgyűlés teljes nyugalom-mal és hallgatagon fogadta Mos-cicki megválasztását. Az összes le-adott szavazatok száma 555 volt, az abszolút többség 242, úgy, hogy Mos-cickit 39 szavazattöbbséggel választották meg. A fehér szavazólapokkal tulnyomóan a szláv kisebbségek sza-vaztak.

Moscicki tanár. — a köztársaság

ujjonnan megválasztott elnöke, aki ez idő szerint Varsóban tartózkodik, — a választást elfogadta.

Varsó, június 1. Rataj, a sejm el-nöke, az új köztársasági elnök eskü-tétele céljából a nemzetgyűlést pént-eken déli 12 órára hívta egybe.

Ezzel kapcsolatosan jelentik, hogy az eredetileg ma este 7 órára össze-hívott ülést, amelyen az új elnök az alkotmányra letette volna az esküt, azért kellett elhalasztani, mert Mos-cicki tanár a chorzowi állami nitro-gén gyárnál betöltött igazgatói állá-sánál fogva csak csütörtökön térhet vissza Varsóba, — ügyének rende-zése után.

Nádossy és Windischgraetz nem felelnek fogvatartásuk ellen

Mint ismeretes a frankhamisítá-si bünpör ítéletkihirdetése után négy-négy évi fegyházra elítélt Nádossy Imre és Windischgraetz Lajos herceg védői védenekik szá-badlábrahelyezését kérték, azonban a törvényszék kimondta, hogy semmiféle módon, még óvadék elle-nében sem engedik Nádossyt és Windischgraetzét szabadon. — A

védők a törvényszéknek ezen el-utasító határozata ellen felfolya-modást jelentettek be. Miután idő-közben mind a két védő visszavon-ta a felfolyamodást, ilyen körü-lmények között a további fogvatar-tást kimondó bírói határozat jog-erőssé vált s mindakettlen tovább-ra is fogvamaradnak.

Megőrült egy uriember, mert nem kapott cseh vizumot

Budapestről jelentik: Ma délelőtt feltűntést keltő kinos jelenet ját-szódott le a Kun utcában, ahol tud-vaevően a cseh követség utlevél-osztálya működik. A földszintes sárga ház előtt állandóan hosszú emberkigyó várakozik, hogy az ut-levélre megszerezze a Csehszlo-vákiába szóló vizumot.

Egy idős jól öltözött férfi ma a szokottnál korábban érkezett és a szokottnál idegesebben feszengett a szorongó tömegben. Feltűnt, hogy állandóan morogva, önmagával vi-talkozott s egyszerre csak a zsebé-ből kivett egy kérvényt és a sor-banálló egyik ösztakállu ur elé lé-pelt, akihez tót nyelven szóvala-tott intézett, azután pedig átadta a kérvényt.

Csakhamar megállapították,

hogy a szóvaló férfi, aki már hat nap óta várakozik vizumára, idegbaj tört le. Ezt családtagjai is észrevették, mert kis idő múlva megjelentek az utlevélosztály előtt és a kinos botrányok és hangos cselepaténiak csak néhézzen tudtal végetvetni.

Kitudt, hogy a beteg ember Vol-kó Károly, akinek dús gazdag roko-nai laknak Liptószentmártonban, ahol börtvárak van. Volkónak sürgős családi ügyben kellett volna a Felvidékre utaznia. Napokig járt az utlevélosztályhoz, tegnap aztán leült és panaszos kérvényt írt Ma-saryk elnöknek s ezt adta át ma az ösztakállu urnak, akif Masaryk-nak nézett. Volkót rendőri segéd-lettel betegszállító autón vitték el a Kun utcából.

Májusi ájtatosság közben lőtte agyon az oltár előtt a lelkészt

Egy elvetemült ember rémtette — Ujabb részletek a jakabszállási gyilkos merényletről

Mint már jelentettük, a jakab-szállási oltár előtt a minap egy Schmidt Ferenc nevű ember agyon lőtte Magyar György plébánost és tettének elkövetése után künn az uccán magára lőtt, de nem sebesült meg súlyosan. Mint Keckemétről jelentik, a gyilkost, akit egyideig hiába kerestek, tegnap este az or-goványi esendőrök elfogták.

A szomorú szenzáció előzményei a következők:

Magyar György katolikus pap négy évvel ezelőtt került a község-be. A plébános első intézkedése az volt, hogy az addig szétszórtan élő lakosságot tömörítse. Ezért rakta le a Katolikus Kör alapjait. A kör helyiségében bormérés létesíté-sét is elhatározta. A pályázók közt

volt Schmidt Ferenc orgoványi kereskedő akinek Jakabszálláson is volt fióküzlete, csak hogy ezt a köz-ségi eljárásság a kereskedő külön-böző visszaélései miatt bezáratta. Schmidt ugyanis a megejtett viz-szátatok eredménye szerint szeny-nyes árut, romlott húst árult és emiatt a községben nem egy meg-betegedés történt. Az üzlet bezára-sa tehát indokolt volt. Schmidt a hatóság intézkedésért Magyar György plébánost okolta holott a papnak ehhez semmi köze sem volt. Schmidt azután elesett a Katoli-kus Kör italmérségi engedélyétől is.

Múlt év decemberének közepén Schmidt átrándult a 7 kilométerre levő Orgoványról Jakabszállásra s egyenesen a paplakhoz tartott. A

papot nem találta otthon, csak a házvezetőnőjét.

— Hol a pap? — kérdezte durva hangon Schmidt, majd betörve az ajtót, utána futott a menekülő assz-onynak, majd az udvaron feléje hajította a vasvillát. A villa sze-rencsére nem találta el az asszonyt, de nyele izzé-porrá tört a földön.

— Ugy sem szabadultok, mert megölöm a papot, — jelentette ki Schmidt és durva, hangos szidal-mak közt visszament a kocsimába. Az ügynek a keckeméti törvény-szék előtt lett folytatása; ahol Schmidtet félévi börtönrre ítélték. A félévi börtönbüntetés sem hasz-nált semmit. Smidt tovább gyűlö-lködött esztelenül és ismerőseinek sohasem beszélt másról, mint arról hogy a papot elieszi láb alól. Szombaton délután 3 órakor kezdődött a templomban a májusi ájtatosság. A templomban igen kevesen vol-tak, mindössze négy asszony, há-rom gyermek és a sekrestyés. Fél négy óra előtt pár perccel feltűnt az uccán Schmidt izgatott alakja. Schmidt megállt az ajtóban, majd előre ment egészen az oltárig, ahol a pap a szertartást végezte. A pap kezében kinyitva tartotta brevá-riumát, Schmidt ebben a pillanat-ban kiverte zsebéből Prommer pisz-tolyát, felemelte és célzva lőtt a pap hátába. A golyó keresztülment a tüdőn, megsértette a szív burko-latát, keresztülhatolt a kinyitott könyv jobb oldalán és belefurudott az oltárba. A templomban levők megdermedten álltak, egy szó sem hagyta el szájukat. Azt látták, hogy a pap kezéből kiugrott a könyv megléteborodlik és kiadászorog a templomból. Még hallották, amint megfeszített erővel kiáltotta: „Kö-csü, az orvoshoz!”

A papot beszállították a kecke-méti kórházba, ahol meghalt.

A templomi gyilkosság után Schmidt eltávozott a templomból, anélkül, hogy valaki feltartóztatna volna és ment Orgovány felé. Az országút melletti árokban újból elővette gyilkos fegyverét, maga-fel fordította és elsütötte. A golyó áthatott a tüdőn, jóval a szív alatt. Schmidt egy pillanatra sem vesz-tette el eszméletét. Ilyen állapot-ban feküdt az árokban két óra hosszáig. Közben arra ment kocsis-a és bevitette magát orgoványi lakására.

Nyomban a gyilkosság után je-lentést tettek a községi előjárósá-gon, de az intézkedés érthetetlen módon elmaradt. Jakabszálláson még ma sincs csndiség, noha az ottani állapotok ezt indokoltá tet-ték volna. Így történhetett meg, hogy a gyilkos tettének elkövetése után csaknem egy teljes napig sza-badon lehetett. Schmidtért vasár-nap mentek el a csendőrök, kocsira tették és erős fedezet mellett beszél litották Keckemétrre.

Kenyeres János vizsgálóbíró nyomban kihallgatta a gyilkos Schmidt Ferencet. Schmidt folyé-konyan, a bünbánat minden jele nélkül mondta el, hogyan ölle meg Magyar György plébánost. A gyil-kosságot — vallomása szerint — pillanatnyi felindulásában követ-te el.

Késelés a Késes uccán

Tegnap a késő esti órákban Ka-szás Gábor 21 éves nőtlen raktár-munkást, aki a Timár-utca 2. szám alatt lakik, a Késes-utcai Sinka-féle vendéglőben verekedés közben mellbeszurták.

A súlyos sebtől vérző fiatalem-bert a mentők beszállították a se-bészeti klinikára. Allapóta súlyos.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:

Szerda, június 2: *Tosca*. Opera. A m. kir. Opera és a Városi színház együttesének vendégjátéka. Bérletzűnet.

Csütörtök, június 3: *Az alvó férj*. Vigjáték. C) bérlet.

Péntek, június 4: *Az alvó férj*. -- Vigjáték. B) bérlet.

Szombaton, június 5-én és 6-án az Andrássy uti színház együttesének vendégjátéka.

Vasárnap, június 6-án: *Este 8 órakor: Az Andrássy-uti Cabaret* vendégjátéka.

Hétfő, jun. 7.: *Dr Szabó Juczi*. Vigjáték. Titkos Ilona m. v. Bérletzűnet.

Kedd, jun. 8.: *Miénk az éjszaka*. Színjáték. Titkos Ilona m. v.

Prielle Kornélia emléke

Tegnap volt száz éve annak, hogy a magyar Gógenusz Prielle Kornéliával ajándékozta meg a magyar alakító művészetet.

A nevezetes évfordulóról nem feledkezett meg a Csokonai színház sem, ahol tegnap este előadás előtt Halassy Mariska emelkedett hangú szép beszédben emlékezett meg Prielle Kornéliáról, a legnagyobb magyar drámai művésznők egyikeiről.

A közönség meghatóttan hallgatta meg a nagy művészzel előadott beszédet s zajosan megtapsolta Halassy Mariskát, akinek különben a darabban is olyan művészi sikere volt, hogy ezért is érdemes megnézni az „Alvó férj”-t.

TÖRÖK MARIANAK hívják azt kis hathét éves leánykát, aki az „Alvó férj” előadásában egy kis, az uccán eltévedt leányt játszik s akinek se az apja, se az anyja nem színész, még csak nem is színházi alkalmazott. A kis Török Mária Korához képest annyi színpadra termettséget árult el elég jelentős szerepében, hogy méltán keltett általános feltűnést kiváló értelmességével, jól tagolt beszédével.

A színházi tróda jelentése:

„TOSCA”. Puccini halhatatlan mesterművének ma szerdai előadására a m. kir. Operaház együttesének előadásában, már csak egynéhány előjegyzett — de ki nem váltott — jegy áll a közönség rendelkezésére.

„TOSCA” ma szerdai előadására előjegyzett jegyeket kéri az igazgatóság legkésőbb délelőtt fél 11 óráig okvetlenül kiváltani, mert ezen időn túl — az óriási kereslet folytán — kénytelen a pénztár azokat az új igénylőknek kiszolgáltatni.

„AZ ALVÓ FÉRJ” vigjáték új-donság óriási sikeréről és tökéletes előadásáról beszél az egész város.

„AZ ALVÓ FÉRJ” előadásain közderültséget keltenek a korzó tipikus alakjai.

SZENZACIÓS alakításukon kívül valóságos divatrevüt mutatnak be Halassy Mariska és Herman Manci „Az alvó férj” előadásain.

AZ ANDRÁSSY-UTI CABARET szombat és vasárnap előadására jegyek már válthatók.

FIGYELMEZTETÉS! Az Andrássy-uti Cabaret eredeti nagyszemű, mulatságos műsorát — mint az a szereplő művészek és művésznők

névsorából is látható — csakis a szombaton és vasárnap a Csokonai-színházban vendégszereplő együttes adhatja elő.

DAJBUKAT ILONA, Kondor Ibolya, Boross Géza, Bársony István és Czobor Ernő kacagtatják meg a közönséget szombat és vasárnap a Csokonai-színházban.

TITKOS ILONAT, a budapesti Magyar-Színház nagyírú művésznőjét sikerült az igazgatóságnak a jövő hét két estéjére „Dr Szabó Juczi” és „Miénk az éjszaka” parádés szerepében vendégszereplésre megnyerni.

HERMANN MANCI szenzációs toalettjeit és kalapjait az „Alvó

férjben” a Belvárosi Divatszalon készítette.

A mozgószínház műsora

VIGSZÍNHÁZ: Sing Sing fegyváza rabja, dráma, címszerepben Lon Chayneel. Kísérők: Természeti képek Indiából s Götebörgi atletikai verseny.

URÁNIÁBAN: Szabadság-Szerelm, tengeri dráma, főszerepben George O. Briennel.

Jönnek: Marlitt világhírű regénye: A vénkisasszony titka.

METEORBAN: Urnapján: „A nábob leánya”. Nagy attrakció. Főszerepben: Henny Porten. Kísérő film: „Szeleburdi szerelem”. Előadások 7 és 9 órakor.

Vasárnap lesz az ügyvédi kamara végleges elnökválasztása

Vasárnap délelőtt fog lefolyni a eredménye most már végleges lesz. debreceni Ügyvédi Kamara negyedik és remélhetőleg utolsó elnökválasztó közgyűlése. Az elnöki méltóságra két jelölt pályázik: Márk Endre és dr. Kőrössy Kálmán. A szavazásnál viszonylagos többség fog dönteni és így ezen választás

A vasárnapi közgyűlésre a meghívókat már kibocsájtották. A meghívókon fel van tüntetve, hogy ezen közgyűlés a megjelentek számára tekintet nélkül határozatképes lesz.

Dr. Burger Péter váratlanul meghalt

Súlyos torokbajával operációra készülődött, de a szíve ölte meg -- Az antialkoholista mozgalom lelkes harcosa dült ki az élők sorából

A debreceni orvostársadalom egyik ismert és kiváló tagja, dr. Burger Péter kedden délben 63 éves korában váratlanul elhunyt. Halálának híre mindenféle nagy részvétet keltett annál is inkább, mert még megelőző napon is járt-kelt és végezte orvosi teendőit, bár súlyos torokbaj gyötörte. Rövid idővel ezelőtt ugyanis a háboruban szerzett torokbaja kiújult. Budapesti Polacsek és Lénárt tanárokkal megvizsgáltatván magát, kik operációt ajánlottak. Ugy volt, hogy az operáció végett e hét végén utazik fel dr. Burger Budapestre. De azért orvosi gyakorlatát ő maga a legutóbbi időig folytatta, sőt kiváló szemspeciálista lévén, a múlt héten még egy nehéz, de jól sikerült hályogműtétet végzett egyik betegén. Rossz sejtelmek voltak, forrón szeretett leányának, Burger Erzsébetnek említette is:

— Talán ez lesz az utolsó operációm.

Arra, hogy saját magán torokbaja miatt műtétet végeztessen, már nem került sor. Dr. Burger kedden reggel panaszoktól családjának, hogy *szótáji fájdalmakat* érez, majd hirtelen elszédült. Előzetesen azonban sohatom voltak hasonló panaszai. Az aggodó ca-

lád azonnal orvosért küldött és csakhamar egymásután jelentek meg a súlyos állapotban levő kártárs ágyánál dr. Bruckner Ernő főorvos, dr. Balkányi Ede tisztiorvos és minden rendelkezésre álló eszközkel, tudásuk minden erejével igyekeztek megmenteni közbeesülésben álló kártársukat. Minden hiába volt. Dr. Burger Péter déli 12 órakor kilehelte hivatásáért, a közügyekért, a művészetért, a széperért hevülő lelkét. Őt is a szíve ölte meg.

Dr. Burger Péter a korábbi években egyik legkedveltebb orvosa volt Debrecen város és vidékének. Nagy bizalommal fordultak hozzá főleg a szembetegek. Ez a bizalom megokolt is volt, amennyiben az 1880-as években a *bécsi különösen világhírű orvosi iskolának volt egyik jeles növendéke*.

Dr. Burger Péter tagja volt a város törvényhatósági bizottságának és az egészségügyi bizottságnak, amely utóbbiban szakvéleményei kemoly figyelemben részesültek. A helyi hírlapokban sok egészségügyi dolgozata jelent meg régebben.

Életének legaldásosabb alkotása volt a *mentőegyesület megalakítása*, melynek lelkes propagálója és

Weszprémy Zoltán volt főispánnal egyetemben megalakítója volt.

Országos hírnévre tett szert az antialkoholista mozgalommal, melynek nagy híve volt és kitaratóan küzdött az alkoholizmus ellen. A szakirodalomban is jó nevet vívott ki magának. Nagybbr művei: „Védekezés az alkohol ellen”, a „Szem egészségétana”. Orvosi lapokban számtalan cikket írt. A háboru alatt katonaoorvosi szolgálatot teljesített, előbb Debrecenben, majd Szammonkon, hol különösen nehéz szolgálatot teljesített és ott szerezte súlyos forokbaját.

Halálát özvegye és leánya gyászolja. kik a súlyos csapás hatása alatt betegek lettek. Temetésének időpontját még nem határozták meg, miután a vidéki rokonok megérkezését várják.

Klebensberg miniszter a debreceni iskoláknak egy napi szünetet engedélyezett

Klebensberg Kunó gróf, vallás- és közoktatásügyi miniszter, a porosz kultuszminiszter látogatásának emlékére a debreceni iskoláknak holnapra, csütörtökre, egy napi szünetet engedélyezett.

Politikai gyilkosság Biharvármegyében

Ismeretlen tettesek agyonverték egy magyar-párti gazdát

Nagyváradról jelentik: A választási küzdelem, mint ma már megállapítható, — Biharvármegyében rendben folyt le, csupán Eled környékén, Belényesen, Margittán és a szelistei országuton voltak kisebb-nagyobb kilengések.

Tegnap délben a szalárdi csendőrség jelentette a nagyváradi ügyészségnek, hogy Futó József, 50 éves szelistei gazdát, aki a Magyar Párt híve volt, ismeretlen — hír szerint ghermisoarei — lakosok, az országuton, amikor Futó a választásról hazafelé igyekezett, megtámadták és összeverték. *Futó éjszaka súlyos sérüléseibe belehalt*. Miután semmit se raboltak el tőle, az ügyészség azt hiszi, hogy *politikai gyilkosság történt* s a legerélyesebb vizsgálatot rendelték el. Futó holttestét tegnap délután boncolták fel az ügyészség rendelkezésére.

Ujból megnyílt
Hotel National
Wien, III. Taborskasze 18.
Telefon: 44-503.

Teljesen ujonnan berendezve, központi fűtés, 200 szoba meleg és hideg folyóvízzel, fürdők, központi fűtés. lift. Szobák: 5 Sch-tól feléle. — Kávéház és vendéglő a házban.
Mérsékelt árak! Uj vezetőség! Magyar társaság találkozó helye.

Galambos cukrászda
nyári helyisége
Kossuth ucca 11.
megnyílt.
Mindex este zene.

Olcson Szépet Jót
KORNFELD
uridivatházában
(Bika épület) vásárolhat
Kalapok, fehérneműk, nyakkendők, férfi- és női harisnyák dus választékban. o o

A nagyerdei pásztorjáték érdekességei

A szombati „nagy eseményre”, az első debreceni erdei színelőadásra folynak az előkészületek — s a megnyilvánuló nagy érdeklődés megfelel annak, amit ez a minden tekintetben egyedül álló délután a közönségnek nyújtani fog. — A pásztorjáték bájos meséje, gyönyörű zenéje, kacagató részletei, szép jelmezei és felvonulási egyformán lekötik a figyelmet és nagyon érdekes lesz az a természetes, de a színházban ismeretlen mód, a mellyel a szereplők a közönség elé lépnek: nem kulisszák mögül bujnak elő, hanem perceként át láthatók már jelenésük előtt az uton vagy a fák között: így a cselekvény egyszerűen több helyen folyik. Kedves, tréfás és érzelmes a bemutatásra kerülő másik kis darab „A szerelmes Arlequin” is, amelyet magyarul először hall a debreceni közönség. — A sötétség beálltával színes vetített képekben jelenik meg a Riviera minden csodás tájéka. A közönség azonban nem játsza a passzív hallgató és néző szerepét, hanem maga is szereplővé válik azzal, hogy résztvesz a cigányzenére történő júniálisi táncmulatságon, amely nagysikerűnek ígérkezik. — Jegyek a hét végéig Csáthynál elővételben válthatók meg, mert a helyszín már nem igen lesz jegy. A jegy ára 20 ezer, családi jegy 60 ezer korona.

A Templomegyesület nagyszabású templomi hangversenye

A debreceni Kálvinisták Templomegyesületének jótékony célú estélyeket rendező szakosztálya nagyszabású templomi hangverseny keretében fogja bejárni idei szezonját. A jövő vasárnapon, azaz június hó 6. napján, délután 6 órakor lesz a templomi hangverseny, a Nagytemplom történelmi boltzatai alatt, melyen a legelőkelőbb művészi számokban fog gyönyörködhetni Debrecen város minden szépért és jóért lelkesülő közönsége. Sikerült megnyerni Zsám-boky Miklós gordonkaművészt közreműködésre, ki több számot fog kitölteni mesés gordonkajátékával. — A Nagytemplom orgonáját Akom Lajos, híres orgonaművész, a budapesti ref. egyház Kálvin-téri templomának orgonistája fogja több ízben megszólaltatni. Ugyancsak ő fogja kisérni Szücs Gergely hegedűművész zenetanárt is, kinek hegedűjátékában ismét gyönyörködhetik a debreceni közönség. Az ünnepi alkalmi beszédet ezúttal a fiatal papi generáció egyik legkitünőbb tagja, Muraközy Gyula, kecskeméti ref. lelkész tartja. Ezenkívül szerepelni fognak egy-egy karénnel a Kollégiumi Kántus és a Templomegyesületi Vegyeskar is. Minden reménye megvan tehát a rendező szakosztálynak arra nézve, hogy a templomi hangverseny iránt a legteljesebb érdeklődés fog megnyilvánulni. Belépődíjak 20.000, 10.000 és 5000 koronában állapították meg s a jegyek kaphatók a központ lelkészi hivatalban, valamint a Méliusz könyvkereskedésben.

Külön meghívók nem bocsátatnak ki s a rendezőség ezúton kéri a nagy közönséget, hogy a fentiekrol tudomást venni sziveskedjék.

x Címablát, szobafestést, épület-
s butormázolást jutányos árban
Azait itt Zelinger, Kálvin tér 4.

A trianoni békekötés évfordulóján félóraig szólnak a református templomok harangjai

Baltazár Dezső református püspök a múlt napokban az alábbi hivatalos értesítést küldte valamennyi református lelkészi hivatalnak: „Felhívom, hogy a gyászos trianoni békekötés 5-ik évfordulóján, folyó évi június hó 4-én, pénteken délután 4 órától fél 5-ig, tehát egy félóra hosszat a helyi egyházközség református templomának összes harangjait intő és emlékeztető jelül megszólaltatni s megelőzőleg

május hó 30-ikán a délelőtti istentiszteleten a hősök emlékével kapcsolatosan hazánk szétdarabolásáról is megemlékezni, területi épségünk mielőbbi helyreállításáért és idegenbe szakadt véreinkért könyörögni sziveskedjék.

Debrecen, 1926 máj. 28.

Atyafiságos szeretettel

Dr Baltazár Dezső,
püspök.”

A debreceni népiskolák ünnepélye

Ma lesz az ének- és tornaverseny

Népiskoláink életében ünnep ez a mai nap. A DTE nagyerdei pályáján minden jellegű iskolákból 1-2 válogatott csapat áll ma délután fél 3 órakor a közönség elé, hogy az iskola fenntartók képviselői, a tanügybarátok serege előtt bemutassák a lélek-nemesítő karéneken való fejlettségüket, a tornában való ügyességüket.

Gyönyörködtető látvány a városunk színeit viselő tornainges csapatok. Tíz ének- és nyolc torna-csapat vesz részt a versenyen. Minden énekkar a két megadott darab eléneklése után 1-1 szabadon választott karéneket ad elő. Ezután az előírt tornagyakorlatokat mutatják be a csapatok. Majd az atletikai versenyben lesz a döntés (futás, magas- és távolugrás). A díj nagy és kis ezüst érem, továbbá nagy és kis bronz érem. A tornacsapatok a ref. egyházunk adományából tornaszere-

ket is nyerhetnek. Végül szabadon választott gyakorlatokat és játékokat mutatnak be a csoportok.

Városunk nemesen gondolkozó vezetősége lehetővé tette két vándordíj létesítését. E vándordíj egy-egy se-lyemásló, városunk színeiből. Az egyik a győztes énekkaré lesz. Ezen a zászlón szép aranylánt s a másik odalon a magyar címen van kihimezve. A másik zászló a legügyesebb tornacsapaté lesz. Erre a zászlóra „Ép testben ép lélek” van ki-
varrva félkörben s alatta városunk címe, a másik oldalon pedig a magyar címer. A gyönyörű zászlók a Bosznay cég jóhírét növelik.

Iskoláink ma olyat produkálnak, a milyet még soha nem hallhattunk, nem láthattunk — népiskolában. Az iskolák fenntartóit, a tanügybarátokat, az ének- és sportegyleteket vezetőit, a szülőket ezúton hívják meg a anitőtestületek.

Törvényszéki főtárgyalás „pólyából alig kikerült völegény” vádlottal és szemérmes menyasszonnyal

Szakítási jelenet a tárgyaló teremben -- Felmentve a szándékos emberölés vádjá alól

Egy falusi szerelmi regény érdekes epilógusa játszódott le tegnap délelőtt a debreceni törvényszéken. Székely Zsigmond berekböszörményi, 19 éves földműves állt a Serly tanács előtt, több emberen elkövetett, szándékos emberölés kísérletével vádlva.

Székely Zsigmond ezelőtt 3 évvel jegyezte el Nagy Ilonka biharkeresztesi, 18 éves viruló, szépségű hajadont. Gyakran járt el hozzá és a legteljesebb egyetértés uralkodott közöttük.

Ez év március 14-én a völegény levertegyakorlaton volt, ennek végzetével a korcsnába tért be, ahol alaposan bepálinkázott. Így ittasan

ment el menyasszonya látogatására.

Alig ültek pár percig együtt, mikor beállított Dani Béla, a völegény régi vetélytársa. A két férfi összevetett valamin és a civódásból dula-kodás támadt. Kikerültek az udvarra és ott folytatták a birkózást.

A menyasszony ijedtében magára zárta az ajtót. Székely erre dörömbölni kezdett az ajtón, majd elővette revolverét és négyzer egymásután a levegőbe lött. Azonban a revolver csak egyszer sült el, de akkor sem talált senkit. Nagynehezen lefogták a megbokrosodott völegényt s esendőrfezet mellett Debrecenbe kísérték.

A tegnapi főtárgyaláson a vádlott

részegségére hivatkozott és semmiképen sem akart emlékezni a rá nézve terhelő körülményekre. A tanuk javarészből mellette vallottak.

Igen érdekes epizódja volt a főtárgyalásnak a menyasszony kihallgatása. Az elnök megkérdezi tőle, hogy felbontották-e már az eljegyzést, mire a leány kijelenti, hogy igen, csakhogy még nem közölte a völegénnyel.

— Hát közölje vele! — szól rá az elnök

Mire Nagy Ilonka hátrafordul és csipőjét riszáva, szégyenlősen szól oda:

— Hát akkor felbontom veled az eljegyzést.

A völegény azonban meglehetősen hidegen fogadta a fucsbant partit.

A fegyverszakértő meghallgatása után dr Mező Sándor kir. ügyész mondta el vádbeszédét.

— Ez az eset — mondta többek között — tipikus példája a falusi szerelmi regényeknek. Egy fiatal, a pólyából alig kikerült ember a hős, aki Nick Carter-szerűen akart végezni menyasszonyával. A vádatam fenntartom.

Ezután dr Nagy Sándor ügyvéd mondotta el meggyőző jogi érvekkel alátámasztott védőbeszédét.

A bíróság ítéletében Székely Zsigmondot a szándékos emberölés vádjá alól felmentette és csupán öt rend-beli közszendháborítási kilágásában mondta ki bűnösnek és ezért 45 napi elzárásra ítélte. A büntetést az előzetes letartóztatással a törvényszék kitöltöttnek vette. Az ítéletben a felek megnyugodtak, így az jogerőre emelkedett.

Ki lopta el Péchy főispán gazdasági számadásait?

Főtárgyalás a debreceni Tábla előtt

Öt évvel ezelőtt, 1921 nyarán, Tomory Jenő, Szatmár megye esengeri kerületének akkori képviselője igen éles hangú interpellációt intézett gr Rádai belügyminiszterhez, melyben Péchy László, szatmármegyei főispán burgonyázleteit tette kritika tárgyává és felhívta a belügyminisztert, hogy a főispánt azonnal mentse fel állása alól.

Tomori képviselő állításait Péchynek gazdasági számadásaival igazolta. A főispán ezért a mátszalkai járásbírószágon feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, a számadások el-sikkasztása miatt.

Ezek alapján a mátszalkai esendőrörök még aznap este megjelent Péchy főispán tanyáján. Vásárhelyi István gazdatiszt lakásán és őt kihallgatta. A gazdatiszt a esendőröröknek kijelentette, hogy a keresett burgonyaszámadási okmányok hollétéről nem tud, ő Péchynek aznap minden számadást átadott. Másnap a esendőrörök feljelentette Vásárhelyi gazdatisztet okirathamításért.

A nyiregyházi törvényszék 1924. szeptember 24-én megtartott főtárgyaláson Vásárhelyi gazdatisztet felmentette.

Dr Perjessy Mihály, ítélőtáblai tanácselnök ma délelőtt tartotta meg ebben az ügyben a felelbiteli főtárgyalást. Az iratokat dr Baróthy Zoltán táblabíró ismertette. Rövid tanácskozás után a bíróság ítéletet hozott, amely szerint a nyiregyházi törvényszék ítéletét helybenhagyta s Vásárhelyi gazdatisztet az okirathamítás vádjá alól felmentti.

Az ítélet ellen a főügyész helyettes semmisségi panaszt jelentett be, így a titokzatos ügy végső fokon még a Kuriát fogja foglalkoztatni.

Reklám hét! Csak jun. 5-ig.

1 pár selyem harisnya	24.000-tól	1 darab férfi uszó dress	40.000-tól
1 pár flór harisnya	30.000-tól	1 darab liberti nyakkendő	12.000-tól
1 pár fátol harisnya	38.000-tól		
1 pár férfi sokni	7.000-tól		
1 pár cérna keztyű	19.000-tól		

Pontos kiszolgálás! Olcsó árak!

Bécsi Áruház Bádogyos-u. 1. (Tisza-palota).

A NAP HIREI

Olvasóinkhoz

A „Budapesti Hírlap” című napilappal sikerült olyan megállapodást létesítenünk, miszerint előfizetőink nagy kedvezményben részesülnek, ha nálunk fizetnek elő a Budapesti Hírlapra.

A „Budapesti Hírlap” 46 éves múltja tekintetével, a magyar újságíródalom élén áll és Csajthay Ferenc főszerkesztésében, Lándor Tivadar szerkesztésében jelenik meg. Vezércikkait közéletünk számos nagyságai írják. Minden rovatát a komolyság és megbízhatóság jellemzi. — „Gazdasors” című melléklete nélkülözhetetlen tanácsadó a gazdák számára.

Minden előfizetőnknek a Budapesti Hírlapot a déli gyorsvonat beérkezése után azonnal házhöz kézbesítjük.

Kedvezményes előfizetési díja előfizetőinknek:

1 hónapra	40.000 K
Köztisztviselő előfizetőinknek	35.000 K
1/2 évre	108.000 K
Köztisztviselőknél	95.000 K

Előfizetéseket elfogad kiadóhivatalunk, vagy kívánatra kihordóink útján küldjük ki az előfizetési nyugtát.

„Debreczen” és
„Tiszántúli Hírlap”
kiadóhivatalai.

— Balczár püspököt a Köztisztviselők Fogasztási Szövetkezete vasárnap tartott közgyűlésén igazgatósági tagjai sorába iktatta, — mint a határozat mondja, a vezetés alatt álló egyházokozások gazdasági érdekeinek a szövetkezetben való képviselésére.

— Körmenet Urnapján. Csütörtökön, Urnapján a debreceni katolikus egyház kedvező idő esetén körmenetet tart, melynek programja a következő: Urnapján az ifjúság, a levante és legényegyletek részére a r. kath. templom udvarán reggel 8 órakor szent mise. — A szent mise után a tanuló ifjúság a Szentanna-utca torkolatától kezdve nyolcas sorokban áll fel. Ezután jön a katonazene, majd az első disz-szakasz, az iparosifjak kongregációja, az eucharisztikus férfi-liga, a kath. Otthon, az egyetemi ifjak Szent László köre, a Szent Ferenc harmadik rendje, az Énekkarok, a virágot hintő lányok, a papság, a tisztikar, valamint az egyháztanács és iskolaszék, továbbá az urak kongregációja, — végül a második disz-szakasz. — Egyesületbe tartozó hölgyek a templom melletti udvaron gyülekeznek. Egyesületbe nem tartozó hölgyek a templomban a baloldalon, az összes kath. férfiak a templomban a jobb oldalon helyezkednek el.

— Dr Titz Antal meghalt. Dr Titz Antal kegyesrendi áldozó pap és a budapesti kegyesrendi főgimnázium volt tanára, szombaton 59 éves korában elhunyt. Szabadkán született 1867-ben. A magyar kegyes tanítórendbe 1884-ben lépett be, ahol 1890-ben tett fogadalmat és akkor is szentelték pappá. Tanári működését Budapesten kezdte, — majd egy évig Selmecbányán, — ugyanannyi ideig Léván. — 9 évig Debreczenben tanított. Két éven át Nagykárolyban házfőnök és plébános volt. A budapesti gimnáziumban mint középiskolai tanár 19 évig működött. Halála komoly veszteség a teológiai szakirodalomnak.

Esküvő a halálos ágyon

Meghalt az esküvő után

Veres Sándor nyugalmazott városi gyámpénztári ellenőr már hosszabb ideje betegeskedett. — Állapota az utóbbi napokban annyira rosszra fordult, hogy ő maga is érezte, hogy nem kel fel többet. Eppen ezért azt kérte, hogy betegágyában eskessék meg menyasszonyával. Walkó Máriával.

Veres utolsó kívánságát teljesítették is. Szombaton délelőtt az anyakönyvvezető kiment Veres lakására és ott történt meg a polgári házasságkötés.

Az eset tragikuma ezután következett be. A szombati esküvőt kedden temetés követte. — Veres Sándor ugyanis vasárnap reggel meghalt. Temetése tegnap délután ment végbe nagy részvét mellett.

Az eset tragikuma ezután következett be. A szombati esküvőt kedden temetés követte. — Veres Sándor ugyanis vasárnap reggel meghalt. Temetése tegnap délután ment végbe nagy részvét mellett.

Feleséggyilkos gazdálkodó a debreceni törvényszék előtt

A bíróság két évi fegyházbüntetéssel sújtotta

S. Szabó József, hajduhadházi, jómódú gazdálkodó már évek óta állandó pörpatvarban élt feleségével. Az asszony rendkívül házsártos természetű volt és állandóan szidta az urát. Minden alkalmat fölhasznált, hogy borsot törjön az orra alá. Téli kiszedte a szobája ablakait, hogy hideg jöjjön be, más alkalommal a legválogatottabb kifejezésekkel gyalázta.

Ez év tavaszán már nagyon elfajult köztük a dolog. Március 12-én a férj felment a padlásra. Az asszony, hogy bosszantsa, elvette a padlás alól a létrát, hogy az ura ne tudjon lejönni. Mire Szabó nagynehezen lekermergett, már forrt benne a méreg. Felesége ekkor durva szavakkal szidni kezdte. Az ember csak tűrte egy darabig, végül is, hogy elvágja a káromkodások sorozatát, fogta a

vasvillát és az asszony fejéhez csapott. Az ütés olyan szerencsétlenül érte a felesége fejét, hogy összeesett és másnapra meg is halt.

Tegnap tartott ebben az ügyben fő tárgyalást a debreceni törvényszék, ahol dr Serly Jenő táblabíró büntetőtanácsa. A vádlott hosszú vallomással hozakodott elő, amelybe a fogház három hízójától a paraszt dikóig és a legvegyesebb káromkodásokig — mindent belekevert. A lényegről ellenben annál kevesebbet mondott.

A tanúk terhelő vallomása után dr Mező Sándor kir. ügyész mondta el vád- és dr Nagy Sándor ügyvéd védőbeszédét. A törvényszék erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetében mondta ki Szabót bűnösnek és két évi fegyházbüntetéssel sújtotta. Az ítéletet egy a vád, mint a védelem megfellebbezte.

— Nagy leventeverseny Hosszupályiban. Vasárnap a közeli Hosszupályi község leventéi nagy leventeversenyt rendeznek. A leventeversenyen részt vesz Biharvármegye alispánja és a vármegyei levente-nevelés legkiválóbb tanerői. A verseny iránt nagy az érdeklődés.

— Áthelyezett detektív. Hegedűs János m. kir. államrendőrségi detektívet, aki a debreceni rendőrkapitányságnál teljesített szolgálatot a belügyminiszter a hidasnémeti államrendőrségi kirendeltséghez helyezte át.

— A borbélyüzletek urnapi zárórája. Tisztelettel értesítem a nagy közönséget, a borbély és fodrász kartársaimat, hogy Urnapján déli 1 órakor zárjuk üzleteinket. — Az elnökség.

— Füzűruhák a városi strandon. — A múlt évben igen sokan vették igénybe az uszodában a kölesöntőköket, úgy hogy sok elpusztult s el is vészett. A tanács a fokozottabb felügyelet végett az idén az egész ügylet az uszómesterre bízta. A kölcsönösönként a tanács szabta meg, még pedig 5000 Koronában.

— A ref. főgimnázium tornainnepsége. Folyó hó 6-án, vasárnap délután 2 órai kezdettel tartja a ref. főgimnázium a debreceni közönség előtt már ismeretes, nívós tornainnepségét. Zenés szabadgyakorlatok, atletikai számok, tornamutatványok, nyújtó és korlát akadémia, gulák teszik szórakoztatóvá ezt az ünnepséget. E nívós tornadélutánon, melyen a város előkelő közönsége minden évben szép számmal jelenik meg, már is nagy érdeklődés nyilvánul meg. A zenét a MÁV. jóhírnevű zenekara szolgáltatja. Belépő jegyek: ülőhely 15 ezer, állóhely 5000, diák jegy 3000 korona.

— Elhalasztott sorshuzás. A magyar postaalbiztosítók országos egyesülete sashalmi csoportja Kulturháznak javára engedélyezett tárgysorsjáték huzását miniszteri engedéllyel július 15-ére halasztották el.

— Becker porosz kultuszminiszter tiszteletére rendezett vacsorára a sört és más italméleteket Török Barna Varga uccai Kereskedő szállította.

Hárman pályáztak a megüresedett zenedei tanszékre

A városi tanács meghirdette a pályázatot Hammerstádt János állására. A határidő ma járt le és mindössze csak három pályázat érkezett be a polgármesteri hivatalhoz.

Mátray Margit okl. zongoratanárnő Budapestről, Nagy Viola és dr Gál Zoltánné Weisz Ella Debrecenből pályáztak.

A tanszék betöltését illetően a zeneiskolai bizottság véleménye alapján a tanács fog dönteni.

— Tanuljon mindenki magyar népdalt zongorázni. Soha nem kínálkozó alkalma van mindenkinek arra, hogy magyar népdalokat, csárdásokat rövid idő alatt megtanulhasson zongorázni. Teljesen kezdők huszonnégy leckeóra alatt, haladók 8—10 óra alatt alapos kiképzésben részesülnek. Dezős Gábor zeneszerző, speciális naturalista zongoraoktatótól. Még néhány jelentkezőt elfogad a mester s ezért az idő rövidségére való tekintettel ajánlatos az azonnali jelentkezés. Levélbeli meghívások a művészi „Angol Királynő szállóbeli” lakására küldendők, avagy érdeklődők forduljanak Göröcs Lajos Battlyányi ucca 26. sz. alatti rádióüzlet tulajdonosához, aki szívesen szolgál felvilágosítással.

— Ellopott kerékpár. Klein Béla Homok ucca 74. szám alatti műszersz feljelentést tett a rendőrségen hogy egy 14 éves fiú még a múlt hó 30-án este kölesönkérte biciklijét rövid időre, amelyet panaszos gyanútlanul kölcsön is adott. — A gyerek azóta sem jelentkezett a biciklivel, mire Klein Béla feljelentette a rendőrségen. A gép sárga versenykerékű, az első gummin repedés van. A bicikliváz fekete. Az első része és keresztváza törött. Fék nincsen rajta. A feljelentésre a rendőrség a nyomozást megindította.

— Ragadozók irtása. Hajdúvármegye központi járási főszolgabírájának megkeresése folytán közönségesen hírvé teszem, hogy a mikespercsi káptalan erdőgondnoksága a mikespercsi határban lévő területen ragadozó és kártékony állatoknak mérgeggel való pusztítására kért engedélyt. Az engedélyezés elleni petaláni észrevételek 8 nap alatt a Mikespercsi községi előljárásihoz adandók be.

— A debreceni pincérszakiskola vizsgálja f. hó 14-én, hétfőn délután fél 4 órakor lesz a Miklós ucca 3. sz. alatti iskola termében. Ugyanakkor este 9 órakor családi jellegű társas összejövetel lesz Németh Lajos Csapó ucca 14. sz. alatti vendéglőjében. Ugy a vizgára, mint a társas összejövetelre az érdeklődő közönséget szívesen látja az iskola felügyelőbizottsága.

— Sirkővekre történt gyűjtés eredménye. A múlt hó 30-án lezajlott kegyeletes ünnepélyen, melyet a város lakossága a háboruban elhalt hőseink emlékére tartott meg, a feltelen hősi síroknak sirkővel való ellátására történt gyűjtés bizottságilag összeszámláltván, megállapított, hogy az eredmény 18,592,470 korona. Midőn ezen összeget a városi polgármesteri hivatal népgondozási osztálya nyugtázza, egyben ezután mond köszönetet az adakozásért a közönségnek és a gyűjtésben odaadó fáradsággal működött urhölgyeknek.

Mielőtt szükségét érezzi, kérdezze meg

**Bor, Likör
Szardinia
és Hal felékben
árainkat**

Csanak József Kor. Rt.
fűszer- és csemegetüzlete Piac-u. 51. Telefon 70.

SPORTHIREK

Egy héttel elhalasztották az ungarai válogatott mérkőzését.

Junius 6-án kellett volna lejátszani Ungváron a Keletmagyarország-Rusinszki kerület első válogatott mérkőzését, amelyre a kerületi kapitány csak nagy nehézségek árán tudott volna csapatot kiállítani, amely aligha vehette volna fel a siker reményében a küzdelmet. — Hiányoztak volna ugyanis a DVSC játékosok, de a nélkülük összeállított csapatot is meggyőztette Guttman és Ökrös lemondása. Tegnap aztán átirat érkezett Ungvárról a kerülethez, — amelyben közölték, hogy a 6-iki légionista-ünnepélyek miatt a mérkőzést 13-ára kellett halasztani, amikor feltétlenül elvárják a kerület válogatott csapatát, ha lehetséges a DVSC játékosokkal. Ez természetesen a vasárnapi DVSC-NTE. mérkőzés kimenetelétől függ, mert ha a DVSC győz, ugy tovább kell játszania az országos bajnokságért és ez esetben a kerületi válogatott az új terminus napján is nélkülözni fogja a DVSC játékosokat.

DKASE—Börös.

A bajnoki szezon utolsó mérkőzését játssza le csütörtökön a nyiregyházi Börösök ellen Debrecenben. A kiesőfélben levő Börös már hiába próbál a DKASE-től pontot szerezni, nem tudja behozni a NyKISE 2 pont előnyét. — Egyébként a honi pályán a DKASE főlényes győzelme várható.

Farkas Iván.

A DVSC sokszorosán válogatott, szimpatikus kapusa ma tartotta esküvőjét Gombos Ilonka úrnénnyal. A derék sportembert házassága alkalmából a sporttársadalom jókívánsága kíséri.

Diákok atlétikai versenye.

A debreceni áll. főreáliskola és a zsidó reálgimnázium atlétikai versenye nem csütörtökön, hanem szombaton délután lesz fél 3 órai kezdettel a DTE nagyterdei pályáján. Nevezési zárlat péntek déli 12 óra.

Középiskolai uszóbajnoki verseny.

A debreceni m. kir. áll. Fazekas Mihály főreáliskola „Turul” sportköré június 6-án kerületi középiskolai uszóbajnoki versenyt rendez a következő feltételekkel:

Versenyszámok: 100 m-es gyors-, mell- és hátuszás, 400 m-es tetszőszerinti uszás, műugrás, 9x100 m-es vegyes staféta. — 14 éven aluliaknak: 50 m-es mell-, hát- és gyorsuszás.

Nevezési zárlat: 1926. évi június hó 4. délután 6 óra. A nevezéseket Hadházy Dezső testnevelő tanár címe (Főreáliskola) kell zárlatig beküldeni.

Tét: személyenként az 1—6. számokban 8000 K, a többi számokban 5000 korona. — A tételek a nevezési zárlatig a fenti címre küldendők.

Díjazás: Az 1—6. számokban I. ker. bajnoki cím és a KISOSZ. aranyozott középezüst, II. helyezette ezüstözött nagy bronz, III-ik nagy bronz, IV. kis bronz érmet nyer.

A többi számokban az I. ezüstözött nagy bronz, II. nagy bronz, III. kis bronzérmet nyer. A II. díj 4, a III. 7, a IV. díj 10 induló esetén adatik ki.

Hétfőn érkeznek Debrecenbe az autóverseny résztvevői

A tura út programja

Megírta már a Debrecen, hogy a Királyi Magyar Automobil Club turantat rendez az Alföldön keresztül, amelynek utvonala Debrecenen viz keresztül. A verseny megrendezésébe belekapcsolódik a Tiszántúli Automobil Club is és segít a verseny itteni szakaszán a lebonyolításban is. A versenyzők 6-án reggel indulnak el Budapestről Gyöngyös felé és Gyöngyös—Parád között egy 2 kilométeres szakaszon hegyverseny lesz. Miskolcon ebédelnek a versenyzők, este pedig Nyiregyházán ünnepélyes bankett lesz a versenyzők tiszteletére.

Junius 7-én reggel 5—6 óra között indulnak el a versenyzők Nyiregyházáról és Nagykálló—Sámson érintésével mennek keresztül Debrecenen — minden megállás nélkül — a Debrecen—Hajdusoboszló közötti, 252. sz. kilométerkőig, ahol a síkgyorsasági verseny kezdődik. A 252. számú kilométerkőnél van a nekifutás, a 250. sz. kőtől a 248. sz. köig tart a versenypálya, amelyen a KMAC hivatalos nemzetközi időmérő órájával mérik az elért időket és remélik, miszerint az országos rekordokat megdöntik a versenyzők. Különösen Albrecht kir. herceg Steyer kocsijától és Delmár Walter Steyer kocsijától remélik az országos rekord megdöntését.

A gyorsasági verseny után a versenyzők Békésésaba — Orosháza — Hódmezővásárhely — Makó érintésével Szegedre mennek, onnan pedig Kecskeméten keresztül Budapestre, a célhoz.

A verseny alkalmából a városi tanács a következő hirdetményt adta ki:

Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város Tanácsa a m. kir. belügyminiszter ur rendelete alapján értesíti a város közönségét, hogy a királyi magyar automobil club folyó év június 6. és 7-én turantat rendez. A versenyen résztvevő autók és motorke-rékpárok június hó 7-én reggel 7 óra tájban fognak Hajdusámson felől érkezve Hajdusoboszló felé Debrecenen átvonulni.

A fenti rendelet alapján felhívja a városi tanács a város lakosságát, hogy a versenyen résztvevő gépkocsik zavartalan menetét biztosítsák az által, hogy kerüljék mind azt, ami a gépjárművezetőt állandó nagy figyelmet igénylő feladatának teljesítésében akadályozná, avagy arra bármi tekintetben zavaró hatással lenne.

— Az ingóságkövetítő hirdetései. Bármilyen szükségletét a legolcsóbban és kedvező fizetési feltételek mellett szerezheti be az Ingóságkövetítőnél (ref. püspöki bérpalota, a Déri-muzeum mellett. Telefon 11-19). Páratlan alkalmi vétel: dísz tárgyakban, régiségekben, képekben, szobrokban, debreceni és hortobágyi emléktárgyakban, hangszerekben, mindenféle butorokban stb. Ha bármit venni, vagy eladni akar, jöjjön el az Ingóságkövetítőbe! Keresünk megvételre: kályhákat, télikabátokat, arany- és ezüstneműeket, zálogcédulákat, kerékpárokat, jég szekrényeket, mindenféle butorokat, Schöber-ágyakat, hintaszékeket, hencsereket, diványokat, használt afrik- és löször-matracokat és mindenféle ingóságokat.

NYILT-TÉR

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Figyelem! Figyelem!

Szép, praktikus, hygienikus! Szeretesse fel ajtóját celluloidajtóvédővel. Urilakásban, irodában, kórházban, sanatoriumban nélkülözhetetlen! Érdeklődést kér délután 1—1/2-ig, este 6—8-ig GÁRDOS ISTVÁN Debrecen, Arany Bika-szálló I. 125. Telefonhívásra rendelkezésre állók.

Meghívó

az Állatforgalmi és Mezőgazdasági R. T. Debrecenben, Piac ucca 75. szám alatti helyiségében 1926. június hó 10. napján tartandó

rendkívüli közgyűlésére.

Tárgysorozat:

Egy igazgatósági tag lemondása és új igazgatósági tag választása.



1 liter I. rendű asztali BO-kíhordásra
8000 korona
Korona vendéglő kimérésében
CSAPO-UTCA 17.

Kölcsönkerékpárok

női és férfi, állandóan bérelhetők óránként, naponta és hetenként mérsékelt díjazásért
Szabó
műszerésznél, Magoss-u. 25. sz.

Elsőrendű kárpitós

Szabó József Varga ucca 1. szám
Szent Anna ucca sarok.
KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON. —

Feszmerőket delejgyújtakat, mágnes patkókat javít.
Basch mágnesek összes tartozékai gyári árban beszerezhetők
Öldvőri Debreceni I. Elektrotechnikai Gyárban, Szachényi ucca 55. Telefon 168.

Teherautó fuvarozást

helyben és vidékre gyorsan és olcsón eszközöl
Lindenfeld József fuvarozási vállalata,
Külsővásártér 10. — Telefon 801. szám.

Sok kinzó lájdalom-

tól szabadul meg, ha lábait
Alpesi lábsóval
készített fűrdővel gondozza.
Kamfor és fenýkivonat tartalmu. — Egy nagy doboz ára 12,500 korona. Kapható az összes gyógyszerárakban és drogériákban. — Főraktár Magyarország részére
Dr. REX Drogeria Debrecen,
városház épülete.

Ujdonság könyvek:

Dr. Bauer:
A nő tanulmányok a nő testéről, lelkéről, nemi életéről és erotikájáról K 250,000

Dr. Forel Agoston:
A nemi élet, a nemi élet lexikonja, az életből, az életnek írva K 250,000

Dr. Feldmann Sándor:
A nő ösztönélete, pszichanalitikai tanulmány a sexualpatologia köréből, K 100,000

Dr. Feldmann Sándor:
A férfi impotentiája és annak gyógyítása K 84,000

Budapest—Zürich Nemzetközi Váltórajtalmok Kiegészítve 1926. márciusi. Nélkülözhetetlen minden pénzintézetnek iparvállalatnak, ügyvédek és kereskedőknek. Fontos, megbízható, részletes. Összeállította: A Takarékpénztárak és Bankok Egyesülete.

Fenti könyvek kaphatók a

„Méliusz”
könyv, papír, írószert és zenemű kereskedésben, FERENC JOZSEF UT 26. Telefon 270.

KÖZGAZDASÁG

Tartott irányzat volt a gabona-tőzsdén

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései a következők: 76 kg-os tiszavidéki buza 422.5—425, felsőtiszai 420—422.5, pestmegyei és dunántúli 417.5—420, 77-es tiszavidéki buza 427.5—430, pestmegyei és dunántúli 422.5—425, 78-as tiszavidéki buza 430—432.5, felsőtiszai 427.5—430, pestmegyei és dunántúli 425—427.5, 79-es tiszavidéki buza 432.5—435, felsőtiszai 430—432.5, pestmegyei és dunántúli 427.5—430, rozs 222.5—225, pestvidéki 225—227.5, árpa 240—250, zab 267.5—272.5, tengeri 212.5—215, korpá 167.5—170.

0.007230 a magyar korona mai zárlata Zürichben.

Külföldi kifizetések:

Amsterdam	28675—28775
Bolgrád	1259—1263
Berlin	16991—17041
Bukarest	304—316
Brüsszel	2209—2249
Kopenhága	18825—18885
Osló	15650—15700
London	347170—348170
Milánó	2695—2735
Newyork	71365—71565
Páris	2285—2325
Prága	2113—2120
Szofia	518—523
Stockholm	19100—19160
Varsó	6450—6750
Bécs	10085—10115
Zürich	13820—13860

Ferencvárosi sertiévsár:

Nyíltvásári maradvány 3860, felhajtás 1416, eladatott 376. — Árak: zsirsértés fiatal könnyű 14.5—17, nehéz 17—18.

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVÉLEZÉS

ÖRÖKKE
hálás lesz Ön poloska-
író szerelmért. Berger
asztéküzlet, Csapó-u. 10.
1130

ALKALMAZÁST NYER

Hentessegéd
kiszolgálásban jár-
tas, jómodoru felvé-
tetik. Hunyadi-u. 23.
1266

GYAKORLOTT
jó számoló és írásu —
pénztárnok azonnal
ra beléphet. Cegléd-ut-
ca 18. 40

LAKATOS
tanulók, fizetéssel felvé-
tetnek. Szalkay lakatos
nál, Piac-u. 38. 1354

CIPÉSZ
segédekkel felvesz Grósz
Lőrinc Sas-utca 1. 33

CIPÉSZ
segéd, raktári munkára
felvétetik, Rigó-utca 12f
37

AKÁCSFA
tölgyfa, bükkfa, felvág-
va, legolcsóbb napi
áron kapható. Rákóczi-
u. 18. sz. 35

MEGBIZHATÓ
bejárónőt azonnal fel-
vesznek. Péterfia 55. 34

ANTIK
írásztalt és könyvszek-
rényt megvételre kere-
sek. Honvéd-utca 16. 47

TANULÓ
fűszer üzletbe, kóstival
felvétetik. Árpád-tér 15
1376

TANULÓK
felvételnél. — Fekete
gépjavitó műhely, Had-
házi-utca 18. 1346

IDŐSEBB
asszony házimunkára
ajánkozik. Vidékre is
elmegy. Lászlóné, Zoid-
fa-u. 10. 43

ALKALMAZÁST KERES

NYUGDIJÁS
máv. főraktárnok, író-
dai, raktárnoki vagy ha-
sonló állást keres —
azonnalra. Cim a kiadó-
ban. 1344

FIATAL
máv. nyugdíjas szakép-
vett sőrő állást keres.
Személy vagy telefon kö-
csira, helyben vagy vi-
dékre. Cim a kiadóban.
6

KIFUTÓ

fiu felvétetik Szabó Já-
nos férfi szabó üzleté-
ben, ref. püspöki palo-
tában. 32

VILLANYSZERELŐ
tanulók felvételnél az
„Elektra“ villamossági
vállalatnál. Hatvan ut-
ca 2. 24

20.000.000
korona óvadékkal me-
nekült volt asztalos —
nagy iparos raktárnoki,
pénztárnoki, pénzbesze-
dői vagy bármilyen bí-
zalmi állást keres. Cim
a kiadóban. 1185

AJÁNLAT

DEBRECENSZKY
kőpíthos-mester. Hal-
köz 8. Kész hencserek,
diványok, bőr- és ber-
szelygarnitúrák állan-
dóan raktáron. Javítá-
sokat olcsón készítek.
8a

AMATŐR
fényképező gépek, pil-
línat zárok javítását
szakszerűen kizárólag
Liener fényképész vál-
lalja, Csapó-u. 1. a32

MOSÁST.
vasalást olcsón, szépen.
Ugyanotti hárisnya feje-
lést vállalok. Kovácsné,
Bethlen-utca 22. B1

JÓ
házi kosztot vállalom ki-
hordásra. Özv. Léba
Antalné, Hadházi-utca
8. szám. 8

ZONGORÁK,
Planinók kaphatók, úgy
szinte bérbe. Schmidt
zongora raktárában. 7

POLOSKA
írtást, felelősséggel vál-
lal Kiss Zoltán m. kir.
szab. féregirtó, Keresz-
tesi-utca 44. Csapó-utca
9. szám. 4

NŐI
szalma kalapok 70 ezer
től, alakítás 40, vasalás
35. Ajtó-u. 20. 19

ÉPÍTKEZÉSEK.
Hegz legolcsóbb tégla
és cserép beszerzési
hely. Első debreceni
téglyár. Iroda Ra-
yal épület. Telefon 50
és 557. 575

500—600
darab birka felesbe ki-
adó. Cim a kiadóban.
1357

NÉMET VIZSLA
7 hetes, fajtisza, né-
met vizslakölyök kap-
hatók Péterfia-u. 37. sz.
alatt. 41

SZALMA

kalapok 50.000 koroná-
tól kezdve. Jungreis
Mari Arany János-utca
34. 1215

ARANYT,
ezüstöt, briliánsat és
hamis fogat veszünk —
Stossik és Blattner. Csa-
pó 12. 1177

POLOSKA
írtást felelősséggel hely-
ben és vidéken a legol-
csóbban írt Ráthonyi,
Csapó-utca 88. 6/a

URHÖLGYEK!
Bálint Margit női dí-
vat fermében (Péter-
fia 60.) Kosztümök
400.000, köpenyek —
300.000, ruhák 100.000
K-től készülnek. A leg-
különlegesebb tava-
szi divatlapok állnak
rendelkezésre a höl-
gyeknek. Sziveskedje-
nek megrendelésüket
bejelenteni.

Figyelem.
Győződjön meg áram
olcsóságáról és mun-
kám tartósságáról. —
Női talp és sarok 30
ezer. Férfi 35 ezer. Női
fejféles 85 ezer. Férfi 95
ezer. Férfi box cipő
200.000. Női fél fűzős
vagy csatos 180.000
korona Jungnál. József
kir. herceg-u. 63. 18a

SIRKÖVEK
műköből, termékeiből
olcsón kaphatók Deb-
receni Működgyárnál. —
Füfűd-u. 2. 16a

MÁRVÁNYMOZAIK
cementalapok, beton-
árak, építési anyagok a
legolcsóbban beszerze-
hetők a Debreceni Mű-
ködgyárnál. Füfűd-utca
2. szám.

POLOSKAIRTÓ
szérem ajánlom, mert a
hatás nem marad el. —
Berger festéküzlet, Csa-
pó-u. 10. 1141

LEJUJABB
női és gyermek kalap-
ok a legolcsóbban be-
szerezhetők Turynénál.
Pacsirta-u. 41.

Fehérnemű
varrást elegánsat
egyszerűt, valamint
javítást vállal Dózsa
Lászlóné, Kut-u. 62.

RÉZKENPOR
Badacsonyi, eredeti 25
kilós zsékokban, állan-
dóan kapható Adorján
és Mandel fűszer nagy-
kereskedő cégnél, Piac-
utca 88. 25a

KÉRVÉNYEK
privát munkák gépelé-
sét jutányosan vállal-
lom. Cim a kiadóban.

JÓMINŐSÉGU

cseréglá és cserép kap-
ható a Tóth és Sebes-
týén téglyárában. —
Kishegyesi-ut. Eladása ?
Debreceni Működgyár r.
s., Füfűd-u. 2. Telefon
10—43.

FÉNYKÉPEZŐ

gépek vétele és eladása
Liener főosztályán, Csa-
pó-u. 1. a33

KIRÁLY

kávái mégis a legjobbak
aromás, zamatos, a ve-
vő előtt pörgölve, me-
leg állapotban kapható.
Dégenfeld-tér 11. szám.
1243

ABLAKOK

minden nagyságban ké-
szten kaphatók. Blattner
Kálmán ablakgyárában
Sziv-utca 14. 22

TÜZIFA ÉS SZEN
legelőnyösebb forrása
Erdélyi tűzifa behozá-
sál rt. Telefon: 12-50.
és 10-93. 19a

KERESLET

MÉZET
veszek. Péterfia-u. 76.
Glück. 49

LAKÁS

NÉGY
szobás utcai lakás ki-
adó. Péterfia 12. szám.
1359

OLCSÓ

butorozott szoba, köz-
pontban kiadó. Hűve-
lyes 6. 46

GYÖNYÖRÜ

szép nyaraló, téli-nyári
lakással, kiadó, esetleg
négy szobás modern
földszinti lakással. piac-
con cserélhető. Telefon
158. sz. 23

BUTOROZOTT

szobába egy magános
uriember felvétetik. Ti-
már-utca 11. 1348

EGY

butorozott szoba telje-
sen modern épületben
2 ágyval, varrodának
is alkalmas, nőnek —
vagy fiatal házaspár-
nak kiadó. Arany Já-
nos-utca 56., udvarban
új épület. Sz.

UDVARRA

nyíló butorozott szoba.
házaspárnak azonnal ki-
adó. Bethlen-u. 76. 36

MODERN

3 szobás lakás átadó.
Értekezni lehet dr. Ja-
kobovits József ügy-
védnél, Iac-utca 47. —
1286

EGY

konyha, speiz, fűska-
mara lelépéssel kiadó.
Bercsényi-u. 20. szám.
45

KÜLÖNBEJÁRATU

butorozott két egymás-
ba nyíló szoba azonnal
kiadó. Varga-u. 6. 9

EGY

különbejáratu szép bu-
torozott szoba kiadó. —
Kálvintér 5. 2

EGY

szobás, konyhás lakás
disznótartással megen-
gedve, 15 négyszögöl
konyhakerttel. Tölgyfa
háló és konyha butor-
ral, edényekkel eladó
és átadó lakással. Ha-
lasi telep. Értekezni
Széchenyi-utca 22. Káil
pintérenél. 20

KIADÓ

egy nagy egészséges ut-
cai pince szoba azon-
nalra. Pesti-utca 61. 30

EGY

szoba, kamra, sertésár-
tás megengedve, lelépés
nélkül, azonnal átvehe-
tő. Széchenyi-ut 31. 25

EGY

butorozott szoba kiadó.
Péterfia 4. hátul. 28

EGY

utcai, átjáró kis szoba,
hotorral vagy anélkül,
kiadó azonnal. Veres-
utca 15. szám. 3

BUTOROZOTT

szobát keresek modern
butorozott. Ajánlatokat
kiadóba „Nyári szoba“
cimre kérek. 18

ÜZLET - RAKTÁR

EGY

jó meneteli vendéglő.
szaloda, sörház, családi
okok miatt átadó. Cim
a kiadóban. 38

ÜZLETHELYISÉG

legforgalmasabb közpon-
tú piacon azonnal kiadó
Lakásról gondoskodom.
Csapó 19. 1a

VENDÉGLŐ

forgalmas helyen, 20 év
óta fennálló üzlet, jog-
folytonossággal, beren-
dezéssel, vagy üresen
azonal átadó. 44

PÉKSÉG

kiadó, esetleg raktár-
nak vagy lakásnak is
Hatvan-utca 55. Hentes
mészáros tanuló ugyan-
ott felvétetik. 26

KIADÓ

azonnal egy műhely he-
lyiség. Veres-utca 6. sz.

FORGALMAS

helyen jömeneteli tü-
szertüzet kiadó. Cim a
kiadóban. 48

ELADÁS

ELADÓ

két 6 hónapos malac.
Bercsényi-utca 3. szám.
1287

CSEPLŐ

garnitúra rendkívül ol-
csón eladó. Megtekin-
tethető a Közraktárban, a
Gázgyárral szemben. 21

EGY

fiatal, fehér, házőrző
fajkutyá olcsón eladó.
Péterfia-utca 30. sz. 1

EGY

fikusza eladó. 30 éves.
Cim a kiadóban. 27

ELADÓ

vagy bérbeadó cséplő-
garnitúra, teljes felsze-
reléssel, 4 HP benzín-
motorral. Homokkert.
Domahidy-utca 5. 13

40 MILLIOERT

autó, hat üléses 40 hp.
„Alpesi puch“ gyárt-
mányu, tartalék kere-
kekkel eladó. Bövebbet
Machó, Ferenc József
ut 54. I. em. 19. d. e.
10-ig. Sodronyos vas-
ágy és használt ruhák
eladók. Machó, Kandia
utca 6. d. u. 15—18
órák között 5 millióért
Kocsi, sárga, homokfu-
tó, majdnem új. Bőveb-
bet d. e. 10—1-ig Mac-
hó. Ferenc József-ut 54
I. em. 19. XX

INGATLAN

SIMONYI UT 29.
számu villa eladó. A
villa négy szobából s
hozzátartozó mellet-
helyiségekből áll. A
telek nagysága cca
egy katasztrális hold.
Az eladással Lovass
József van megbízva.
Füfűd u. 2. Telefon:
10—93. 98/a

AZONNAL

bekezdhető ház eladó
600 négyszögöles telek-
kel, fele termő szőlő, fe-
le konyhakert, beve-
ményezve, gyümölcsfák.
jó vízi kut, sertés, ba-
romfi ólakkal. Értekez-
ni Nap-u. 13. sz. 4. aj-
tó. 31

NYARALÓ

a Nagyerdő mellett, szo-
ba, konyha, előszoba,
butorozva, vagy anél-
kül kiadó. Értekezni
Rákóczi-utca 26. 29

KÖNTÖSKERT

Bezerédi-u. 20. sz. egy
katasztrális hold jókar-
ban levő szőlő, egy szo-
ba, konyha azonnal be-
költözhető lakással, —
présház teljes berende-
zéssel eladó. Értekezni
lehet naponta 3—4-ig
Darabos-u. 56. első aj-
tó alatt. 19

ELADÓ

két szoba és konyha bu-
tor. darabokkal is. —
esetleg lakással. Cim a
kiadóban. 36

ELADÓ

hálóberendezés, külön-
ágy, konyha kredenc.
Olasz, Kandia-u. 13. 42